



市政协九届三次会议 今日开幕

份份提案关乎发展、民生

本报讯(记者 戴凇)政协株洲市第九届委员会第三次会议今日开幕。昨日下午,委员们陆续来到驻地报到,并带来了不少提案。在接下来几天里,他们将积极建言献策,传递群众心声,履行政协职能。

昨日下午1点不到,政协委员就陆续赶到驻地。政协委员韩先满来自湖南铁路科技职业技术学院,今年,他带来了《更好发挥高职教育在我市经济社会发展中作用》和《加快推进老旧小区加装电梯进程》的提案。他说,此次准备的两份提案,一份关注了自己的行业,希望以此促进和提升职校毕业生在株洲本地的就业率;另一份,则重点关注了老旧小区中,大龄住户对提高生活质量的期盼。

市政协委员黄小平,则不遗余力地推动着“全民阅读”。“希望在建宁驿站融入更多‘全民阅读’元素,以进一步丰富公厕文化和功能。”黄小平说,去年我市新建了一批高档次的公共厕所,大大提升了城市的品位和形象,因此今年他提交了《关于在“厕所革命”中融入全民阅读元素的建议》,以更好地提升建宁驿站这个公共服务空间的文化氛围。

市政协委员王建设来自株洲日报社,他表示,当前媒体正处于转型期,他和新闻出版的同行们都共同关注这个话题,将提交相关提案,以更好地反映新闻出版从业者的心声。

记者在采访中还了解到,委员们今年关注的内容广泛,涉及医疗卫生、交通运输、环境保护、求学养老等方面。他们表示,将抓紧时间进一步完善材料,高质量完成履职工作。

委员履职信息化平台上线

全省各地市首个市县两级政协委员共用的履职平台

本报讯(记者 戴凇)今年起,我市政协委员打开手机就能提交提案和社情民意、查询大会信息。记者昨日从政协信息中心获悉,今年参加市政协九届三次会议的政协委员,都可通过“株洲市县两级政协委员履职综合服务平台”履职。这也是全省各地级市首个实现市县两级政协委员共用的履职平台,实现了全市政协履职数据共享互通。



▲手机版的政协委员履职平台 戴凇 摄

市政协信息中心办公室主任李荣介绍,该系统将手机版和电脑PC版完整结合,可方便委员直接通过微信来使用信息平台。委员通过该平台可直接提交提案和社情民意,随时掌握办理进度。在两会期间,各种会议资料、通知和可公开的信息,也都能通过该平台进行及时查阅和推送。

其次,该平台将市级及区县两级委员的履职情况进行了融合,这样免去了县区重复开发信息平台的成本。同时,由于各级委员全员进驻,能够将所有委员关注的内容、履职情况形成大数据,能实时、直观地掌握全市政协委员共同关注的焦点和话题,可为党委、政府决策提供详实、精准的参考数据。

另外,该平台还能对委员的各类履职情况进行自动统计,如撰写提案、社情民意以及委员活动等,都能通过设定的复杂加减分项后台自动统计加分,能有效地激励委员更好地履职,为考核评比自动化、为委员履职建档提供技术保障。

“提交提案有更标准的格式,查询信息也很方便。”政协委员韩先满表示,已经顺利通过该平台提交提案。

沁园春·爱我中华

朗朗乾坤,浩浩皇天,漏屋栖身。痛百年羞辱,内忧外患,群魔疯舞,积弱残存。长夜灯昏,雄关漫道,血染山河夺自尊。燎原起,倡人民民主,梅绽新春。

承前启后求真,喜无数英雄托巨轮。览复兴之路,义开镰斧;旗擎马列,重铸精魂。撸袖清晨,翱翔寰宇,改革春风启国门。初心继,立功勋伟业,电闪云奔。

祖国建设掀高潮

紫气东来献瑞祥,斧镰旗帜映初阳。兴修水电千秋喜,开建交通百业昌。燕舞莺歌芳草绿,粮棉鱼肉果蔬香。融融世界皆邻里,朗朗乾坤我领航。

(作者:申良均 70岁 涿口区火花塞宿舍区)



你好好二元
充盈紫气绘新天,昂首高歌壮志篇。大地怀春梅映雪,九州喜雨杏娇鲜。深知前路艰难险,岂敢无图马虎眠。谨慎筹谋精策划,勇挑重任舞翩翩!



新的一年又来了,写一首诗迎接2019年。充盈紫气绘新天,昂首高歌壮志篇。大地怀春梅映雪,九州喜雨杏娇鲜。深知前路艰难险,岂敢无图马虎眠。谨慎筹谋精策划,勇挑重任舞翩翩!

(作者:唐子岳 76岁 天元区德政雅苑小区)

人勤地不懒 土地确“亲人”



▲祖孙一起拔萝卜 马玲令 摄

里土里讨生活有关。像我小时候,天天就跟着姐姐看牛、扯猪草,没有离开过土地;上山砍柴,下塘摸鱼,也没有离开过土地;稍大,扯秧插田,扮禾收割,乃至修塘整坝,更是没有离开过土地。只是成年后,参加了工作,进了城,就远离了它,而且一别就是几十年。这种“亲”,当然也就疏远了。现在好了,退休了,当我们重新拾起锄头耙头、扁担撮箕走近土地时,这种亲切感,不言而喻……

为了培养下一代和下一代这种情感,每年的寒暑假,只要女儿带着她的两个小孩回株洲,我们就会领着她们去“常来菜园”体验生活,认识土地,亲近土地。同时教她们识别什么萝卜、白菜?什么是葱、蒜?什么红薯、芋头和花生等。这一课,我认为很必要。因为如今的校园里没有了,课本上就更不见。当然,孩子们也乐意去。如今我的两个小孙子,不但对身边的蔬菜叫得出名字,而且还惊奇地发现,原来她们父母每天去超市里买回的这些蔬菜,都是从这土地里长出来的!

去“常来菜园”,已经成了定例。要是暑期,儿孙们不但乐意和我们一块去采蔬,而且还可以在菜园里捉蜻蜓、追蝴蝶,抓蚱蜢、捕害虫,俨然进了一个植物园。记得2017年冬,我们种的萝卜,大的有五六斤一个,长约有三四十公分。我叫她们姊妹去拔,她们拔呀拔,就是拔不出。于是我叫小孙子握住萝卜苗,大孙子扯住妹妹的衣,我又扯住大孙子的衣,真真实实地上演了一出“小白兔拔萝卜”的情感剧,弄得我们祖孙三代,个个乐开了怀!这还不够,两个小精灵在比她们还高的芥菜行里,玩起了捉迷藏的游戏。常来菜园,也一时沸腾起来,简直成了孩子们嬉戏的乐园。

玩久了,她们的身上、鞋子上,不免沾满些泥土。她妈呵斥要注意。我说,不要紧,就要让她们多沾点泥土气。

(作者:马立明 66岁 天元区大湖塘社区)

征集

株洲晚报《乐活周刊》长设“常青艺苑”专版,专登老年人作品。

赐稿请寄:株洲晚报一楼乐活周刊投稿箱,另外,请注明姓名、年龄、通讯地址和联系电话。

邮编412000;邮箱:wblehuozhoukan@sina.cn。

特别提醒:本刊登载的文章、美术作品均有稿酬(纸版、电子版、微信版稿酬合一),凡未收到稿酬的作者,请与本刊编辑部联系。作者如无特殊声明,即视为同意授予本刊及本刊微信版、本刊合作网站信息网络传播权,本刊支付的稿酬包括此项授权的收入。



晚报乐活周刊
读者群:
632352980